
ෙ�� අධ��ෂ ජනරා� කා�යාලය 

2020 ඔ�ෙත��බ� 9 

 

�ය�ම ආනයන කරැව�ට හා ෙ�� අ� �ෙය��ත��ට 
 

COVID 19 ෛවරස ව�ා��ය ��වන කාල�මාව �ළ �� ලංකා ෙ��ෙ� �� කාමරය 
ෙහව� CBHQ1 කා�යාලය �ළ ආනය�ක භා�ඩ ��කාශනය ��ෙ� ප�පා�ය 
 

COVID 19 ෛවරස ව�ා��ය වැළැ��ම සඳහා මහජන ර���� අවම ��ෙ� රජෙ�           

ප��ප��යට අ��ලව, පහත දැ�ෙවන සරල කඩදා� ර�ත ��යාව�ය �� ලංකා ෙ��ව           

���  2020 ඔ�ෙත��බ� 9  �න �ට ��යා�මක ෙ�. 

 

1. �ද�� ෙ�� ප�කාශන (e - CusDec) ඉ��ප� ��ම 
(අ) ෙ�� අ� �ෙය��තවරැ� ��� �ද�� ෙ�� ප�කාශන (e-CusDec), ASYCUDA          

ප�ධ�යට ඉ��ප� ��ම සඳහා ව�තමාන ප�චය �ගටම කරෙගන යා ��ය. 

 

(ආ) ෙ�� අ� �ෙය��තවරැ� ��� දැනට e-CusDec පත�යට උ�ගත කරන වා�ජ           

ඉ�ෙවා��ෙ� �කෑනර �ටපත අමතරව �දා හැ�ෙ� �ෙය�ගෙ� (Delivery Order)         

පැහැ�� �කෑනර �ටප� සහ අෙන�� අවශ� �� ෙ�ඛන වල පැහැ�� �කෑනර �ටප�            

e-CusDec පත�යට උ�ගත කල ��ය. අදාළ අෙන�� ෙ�ඛනවල ��තර සහ අදාළ ෙ�ත            

පහත දැ�ෙවන 1 ව�ෙ� ද�වා ඇත. 

 

(ඇ) ෙ�� අ� �ෙය��තවරැ� ��� ���ත CusDec පත�ය නැවත දැ�� ෙදන �රැ CBHQ1             

කා�යාලයට ඉ��ප� ��ම අවශ� ෙනාෙ�. 

 

2. අදාළ බ� ෙග�ම 
e-CusDec පත�ය මත ත�ෙ�රැ කරන ලද ස���ණ �දල ආනයනකරැ ෙහ� ෙ�� අ�            

�ෙය��ත ��� ෙ��ව ��� Lanka Pay සමාගෙ� සහෙය�ගෙය� ���වන ලද �ද��           

ෙග�ෙ� ක�මය භා�ත කර�� ෙහ� ලංකා බැං�ෙ� ෙහ� මහජන බැං�ෙ� අ�මත           

ශාඛාව� හරහා ��ග� ක�මයකට ෙග�ය ��ය. 

 

3. CBHQ1 කා�යාලෙ� e-CusDec පත�ය අ�මත ��ම 
(අ) e-CusDec පත�ය ASYCUDA ප�ධ�යට ඉ��ප� කර ෙග�ම සා�ථකව �� කළ ප�,            

ෙ�� අ� �ෙය��ත ��� e-CusDec අංකය, ආනයනකරැෙ� නම සහ ස�බ�ධ කරගත           

හැ� ජංගම �රකථන අංකය ඇ�ල� ප��ඩය� WhatsApp ජංගම ෙය�ම ම�� පහත           

� ඇ� අදාළ ඒකකෙ� �ලධා�යාට දැ�� �ය ��ය. 

 



උදාහරණය : CBHQ1 - I  - 20252 - 25.03.2020 

ABC Trading Company 

0712345678 

(ආ) එම ප��ඩ ලබා ගැ�ෙ� කා�යය සඳහා පහත න� සඳහ� �ලධා�� දැනට            

ෙයාදවා ඇත. 

 

ක�න� මා�ගය (Fast Track) : Mr. K.R.G.G. Karunathilake, DDC - 0777841194 

: Mr. S. Ranasinghe, DDC - 0716483039 

�� කාමරය (Long Room) : Mr. T.A.K. Rathnayake, DDC - 0714881460  

ඒකකය A : Mr. P. Wickramaratne,  SC - 0777355466 

: Mr. K. Prasad, SC - 0715318393 

ඒකකය B : Mr. D.M.J. Dahanayake, SC - 0713303653 

: Mr. K.S. Abeyratne, SC - 0777377501 

ඒකකය C : Mr. C.P.G. Punchihewa, SC - 0713597467 

: Mr. S.K. Ekanayake, SC - 0714415742 

ඒකකය D : Mr. B.S.P. Medagama, SC - 0773166470 

: Mr. R.D. Atapattu, SC - 0714815888  

අ�ෙ�� ඒකකය (Express Unit) : Mr. J.M.P. Fernando, SC - 0777608998 

: Mr. I.S. Pathmanadan, SC - 0718045455 

Admin : Mr. B. Janadaran - 0713075792 

D Branch : Mr. P.M.P.P. Rathnayake, DDC - 0777377707 

: Mr. P.H.U.I Wijepala, SC - 0762541265 

: Mr. E. Sivagnanam, SC - 0714916743

 

(ඇ) e-CusDec පත�ය සා�ථකව අ�මත කර� ලැ�වෙහා� ෙ�� අ�කා�වරයා ���          

WhatsApp ප��ඩෙ� ලබා� ඇ� ජංගම �රකථන අංකය හරහා ෙ�� අ� �ෙය��තයාට           

ඒ බව දැ�� �ය ��ය. 

 

4. e-CusDec පත� සංෙශ�ධනය ��ම 
(අ) e-CusDec පත�ෙය� ද�වා ඇ� ෙතාර�රැ සමග ��ය� �ශමතාව� ෙහ�          

එකඟතාව� ෙනාමැ� අව�ථාවක, ත�ෙ�රැකරැ ��� WhatsApp ප��ඩෙ� ලබා�        

ඇ� ජංගම �රකථන අංකයට ඇම�ම� � ෙ�� අ� �ෙය��තයාට දැ�� �ය ��ය. 

 

(ආ) ත�ෙ�රැකරැ ෙය�ජනා සමග ෙ�� අ� �ෙය��තයා එකඟ ව�ෙ� න�, බලයල�           

ෙ�� �ලධා�ය� ��� එම e-CusDec පත�ය සංෙශ�ධනය කර අ�ෙ�ක බ� ෙග�ය           

��න� එම අ�ෙ�ක බ� ප�මාණය 

ෙ�� අ� �ෙය��තයාට දැ�� �ය ��ය. 

 



(ඇ) ෙ�� අ� �ෙය��තයා අ�ෙ�ක බ� ෙග�ෙම� ප� ඉහත 3 (අ) � සඳහ� ��යාව�ය              

නැවත ��කල ��ය. 

 

(ඈ) ෙමම ��යා ප�පා�ය යටෙ� e-CusDec පත�ය සංෙශ�ධනය ��ම සඳහා ගා�� ෙහ�            

දඩ �ද� අය කර� ෙනාලැෙ�. 

 

(ඉ) ෙ�� අ� �ෙය��තයා ත�ෙ�රැකරැෙ� ෙය�ජනා සමග එකඟ ෙනාවන අව�ථාවල� ,           

එවැ� e-CusDec පත� සාමාන� ��යා ප�පා�ය යටෙ� අ�මත ��මට කට�� කර�           

ලැෙ�. 

 

5. වර�ය �රැ බ�, බ� �දහ� ���, බ� සහන ෙහ� බ� ඇත හැ�� ස�ත             
e-CusDec පත� අ�මත ��ම 

(අ) ය� e-CusDec පත�ය�� ෙ�� ආඥා පනෙ� 19A වග��ය යටෙ� ලබා � ඇ� ෙ��              

�රැ බ� අ�හැ�� ��කම ඉ�ලා ��න �ට� ෙහ� ෙ�� ආඥා පනෙ� A උප ෙ�ඛනෙය�              

සඳහ� බ� �දහ� ��� හා සහන ලැ���ව යටෙ� බ� �දහ� කරන ෙලස ඉ�ලා             

��න �ට � ෙහ� ෙවෙළඳ ���� යට ෙ� ��ක� ලබන වර�ය �රැබ� අය කරන ෙලස              

ඉ�ලා ��න �ට � ��ෙව�� අදාළ වන �ද�, අමාත�ංශය ��� ��� කරන ලද බ�              

අ�හැර දැ�ෙ� ��ය ෙහ� අදාළ අමාත�ංශය ��� ��� කරන ලද ��ෙ�ශ ලබා �ෙ�             

��ය ෙහ� ��පා�ත රෙ� සහ�කය (Country of Origin Certificate) යන ෙ�ඛන වලට            

පැහැ�� �කෑනර �ටප� e-CusDec පත�ය සමග ASYCUDA ප�ධ�යට උ�ගත ��ම          

අ�වා�ය ෙ�. 

 
(අ) �ය� ව�ගවල සහන බලපත� යටෙ� ආනයනය කරන ලද ෙම�ට� රථ ��කා�නය 
සඳහා ෙමම කඩදා� ර�ත ��කා�න ��යා ප�පා�ය අදාළ ෙනාෙ�. 
 
(ආ) ය� e-CusDec පත�ය�� ඉහත සඳහ� ��කම� ලබා� ඇ� අව�ථාවක � එම            
ආනයනකරැ ෙහ� ෙ�� අ� �ෙය��තයා ��� අදාළ ප�� එම �ද� අමාත�ාංශය ���            
��� කරන ලද බ� අ�හැර දැ�ෙ� ��ය ෙහ� අදාළ අමාත�ාංශය ��� ��� කරන             
ලද ��ෙ�ශ ලබා �ෙ� ��ය ෙහ� ��පා�ත රෙ� සහ�කය (Country of Origin Certificate)             
යන ෙ�ඛන වල �� ෙ�ඛන ෙ��ව ��� ප�කාශයට ප� කරන ලද �නයක� ෙ��වට             
භාර �ය ��ය. 
 

6. වරාය ප�ය�ත ෙවත �ද�� �දා හැ�ෙ� ප��ඩ 
 
(අ) ෙ�� අ�කා� ��� අ�මත කරන ලද �ය�ම e-CusDec පත� වලට අදාළ �ද�� �දා              
හැ�ෙ� ප��ඩ ASYCUDA ප�ධ�ය ම�� ෙක��ම අදාළ වරාය ප�ය�තෙ� ප�ධ�යට          
ස�ෙ��ෂණය කර� ලැෙ�. 
 
(ආ) අදාළ වරාය ප�ය�ත ෙමෙහ�� කරැව� රබ� �ද�ාව තබා ෙ�� �ලධ�ෙය� ���            
අ�� අ�ස� කරන ලද �දාහැ�ෙ� �ෙය�ගෙ� (Delivery Order) �ටපත� ඉ�ලා          
ෙනා��ය ��ය. 



 
7. අ�මත කරන ලද   e-CusDec පත� වලට අදාළ ෙ��� අවසර පත� ��� ��ම 

 
(අ) අ�මත කරන ලද e-CusDec පත� වලට අදාළ ෙ��� අවසර ප� ෙ�� �ෙය��තයා             
���ම ජනනය කර ගැ�ෙ� පහ�කම ASYCUDA ප�ධ�ය �ළ දැ� සක� කර ඇත.            
එබැ��, ෙ�� e-CusDec පත� (BOI CusDec ) සඳහා CBHQ1 කා�යාලෙ� �ලධා�ෙය�           
��� ෙ���  අවසරපත ��� කර� ෙනාලැෙ�. 
 
(ආ) ෙ�� �ෙය��තයා ���ම ට�� රථ අංකය සහ ෙ��ල� අංකය ASYCUDA ප�ධ�යට            
ය�රැ කර ෙ��� අවසර ප� ජනනය කර ගත ��ය. 
 
(ඇ) ෙ�� අ� �ෙය��තයා ��� ෙ��� අවසර ප� ජනනය ��ෙ� ��යා ප�පා�ය 
අ�ණා ඇ� ෙ�ඛනෙ� ද�වා ඇත. 
 

8. වෙර�� �ටප� රඳවා තබා ගැ�ම 
 
(අ) භා�ඩ ෙභෟ�ක ප��ෂාව�� ෙතාරව (Green Channel) �දහ� කරන ලද e-CusDec           
පත� වලට අදාළ වෙර�� �ටපත සහ �දාහැ�� �ටපත සහ ඒවාට ඇ��ය ��            
අෙන�� ෙ�ඛන ෙ�� අ� �ෙය��තයා ��� �ර��තව රඳවා තබා ගත �� අතරඉ��            
�නයක � ෙ��ව ��� දැ�� �� �ට ඒවා ෙ��ෙ� ප�චා� ��කාශන �ගණන අංශයට             
භාර ෙද� ලැ�ය ��ය. 
(ආ) අෙන�� e-CusDec පත� වලට අදාළ වෙර�� �ටපත සහ �දාහැ�� �ටපත සහ 
ඒවාට ඇ��ය �� අෙන�� ෙ�ඛන ෙ�� අ� �ෙය��තයා ��� භා�ඩ ෙභෟ�ක 
ප��ෂාවට ල� කරන ප��ෂණ අංගනෙ� අදාළ �ලධා�යාට භාර �ය ��ය. 
  
9. භා�ඩ �දහ� ��ම 
 
ෙ�� අ� �ෙය��තය� ෙවත භා�ඩ �දහ� ��ෙ� ව�තමාන ��යා ප�පා�ය ��� 
ෙවනස� ෙනාමැ�ව �ගටම කරෙගන ය� ලැෙ�. 
 
10. ෙවන� �යාමන ආයතනවල බලපත�, අ�මත ��ම සහ ��ෙ�ශ 
 
ආනය�ක භා�ඩ අතර ෙවන� �යාමන ආයතනව �� ���ත කල �ු� බලපත� ෙහ�           
අ�මත ��� ෙහ� ��ෙ�ශ අවශ� භා�ඩ �ෙ� න� අදාළ බලපත�ෙ� ෙහ� අ�මත            
��ෙ� ෙහ� ��ෙ�ශෙ� පැහැ�� �කෑනර �ටපත� e-CusDec පත�ය සමග ASYCUDA          
ප�ධ�යට උ�ගත ��ම අ�වා�ය ෙ�. 
 
11. වැය ස�මතය ම�� රජෙ� ආයතනවලට ෙග�� ��ම 
 
රජෙ� ආයතන ��� �� කරන ආනයනය� සඳහා අදාළ වැය ස�මතය ම�� e-CusDec            
පත�යට අදාළ බ� අ� කර ග�නා අව�ථාවල � අදාළ අමාත�ාංශය ��� අදාළ වැය             
ස�මතය ම�� එම �දල අ� කර ග�නා ෙලස ද�ව�� ��� කරන ලද ��ෙ�             
පැහැ�� �කෑනර �ටපත� e-CusDec පත�ය සමග ASYCUDA ප�ධ�යට උ�ගත ��ම          
අ�වා�ය ෙ�. 
 
12. භා�ඩ X �රණ �කෑනර ප��ෂාවට ල� ��ම 
 



��ධ අංශ ��� ලබා � ඇ� අවදාන� ��ණායක මත පදන� ව ASYCUDA ප�ධ�ය             
��� භා�ඩ X �රණ �කෑනර ප��ෂාවට ල� ��ම සඳහා ය� e-CusDec පත� වල             
අඩං� බහා�� ෙත�රා ග� ලැෙ�. 
 
13. ෙ�� අ� �ෙය��තය� සහ ආනයනකරැව�ෙ� වග�ම 
 
(අ) e-CusDec පත�ය සහ එයට උ�ගත කර අ�ණා ඇ� �ය�ම ෙ�ඛනවල �කෑනර            
�ටප� වල අව�ාජ භාවය සඳහා ආනයනකරැ සහ ෙ�� අ� �ෙය��ත වග�ය ��ය. 
(ආ) ඕනෑම අව�ථාවක � ය� ආනයනකරැෙව� ෙහ� ය� ෙ�� අ� �ෙය��තය� ය�            
ව�ාජ ෙහ� �ට ෙ�ඛන ඉ��ප�ත කර ඇ� බවට තහ�රැ �වෙහා� එම ආනයනකරැ            
සහ ෙ�� අ� �ෙය��ත යන ෙදෙදනාට ම �රැ�ධව ෙ�� ආඥා පනෙ� ඇ� ප��පාදන             
ප�කාරව ඉතා ත�� ��යා කර� ඇත. 
 
 
 
 
ෙ�� අධ��ෂ ජනරා� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Office of the Director General of Customs  
9th October 2020 
 
 
To Importers and Customs House Agents 
 
 
The Process to Be Followed at The Customs CBHQ1 Office (Long Room) When Clearing 
Import Cargo During the COVID 19 Out Break 
 
In keeping with the government policy of minimizing public gatherings to contain the COVID 19               
outbreak, following simplified paperless process is adopted by Sri Lanka Customs with effect from              
9th October 2020. 
 

1. Submission of the electronic Customs Declarations 
 
(a) Customs House Agents shall continue the current practice to submit the electronic Customs 
Declarations (e-CusDec) to the ASYCUDA System. 
 
(b) Customs House Agents shall also attach clear scan copies of the Delivery Order and other                
necessary documents to e-CusDec in addition to the scan copy of the Commercial Invoice attached to                
e-CusDec presently. The relevant codes and the descriptions of the other relevant documents are given               
in Table 1 appearing below. 
 
(c) Customs House Agents are not required to submit the hard copies of e-CusDec to the CBHQ1                 
Office until further notice. 
 

2. Payment of relevant levies 
 
The Importer or the Customs House Agent shall pay the full amount assessed against e-CusDec using 
the e-Payment system established by Customs in collaboration with Lank Pay or through a designated 
branch of Bank of Ceylon or Peopleôs Bank (Banks connected to the Customs system is given in 
Table 2). 
 

3. Processing of the e-CusDecs at the CBHQ1 Office 
 
(a) Once the e-CusDec is submitted to the ASYCUDA System and the payment is successfully made,                
the Customs House Agent shall send a WhatsApp message containing the e-CusDec Number,             
Consignee Name and Contact Number to one of the officers whose numbers are given below. 
 
Example: CBHQ1 - I - 20252 - 25.03.2020 
ABC Trading Company 0712345678 
 
(b) For the above purpose, please use the following contact numbers. 
 
Fast Track  : Mr. K.R.G.G. Karunathilake, DDC - 0777841194 

: Mr. S. Ranasinghe, DDC - 0716483039 



Long Room : Mr. T.A.K. Rathnayake, DDC - 0714881460  

Unit A : Mr. P. Wickramaratne,  SC - 0777355466 

: Mr. K. Prasad, SC - 0715318393 

Unit B : Mr. D.M.J. Dahanayake, SC - 0713303653 

: Mr. K.S. Abeyratne, SC - 0777377501 

Unit C : Mr. C.P.G. Punchihewa, SC - 0713597467 

: Mr. S.K. Ekanayake, SC - 0714415742 

Unit D : Mr. B.S.P. Medagama, SC - 0773166470 

: Mr. R.D. Atapattu, SC - 0714815888  

Express Unit  : Mr. J.M.P. Fernando, SC - 0777608998 

: Mr. I.S. Pathmanadan, SC - 0718045455 

Admin : Mr. B. Janadaran - 0713075792 

D Branch : Mr. P.M.P.P. Rathnayake, DDC - 0777377707 

: Mr. P.H.U.I Wijepala, SC - 0762541265 

: Mr. E. Sivagnanam, SC - 0714916743  

 

(c) The Superintendent of Customs shall inform the Customs House Agent by calling over the number                
given in the WhatsApp message if the e-CusDec is processed successfully. Alternatively, the system              
too will send a SMS/e mail for those registered to the facility. CHA too may from time to time check                    
the status of his CusDec in the system. 
 

4.    Amendments to e-CusDec 
 
(a) In the event of any discrepancy or disagreement with the details provided in e-CusDec, the                
Appraiser shall inform the same to the Customs House Agent by calling over the number given in the                  
WhatsApp message. 
 
(b) If the Customs House Agent agrees with the suggestions of the Appraiser, the Customs shall                
amend the e-CusDec accordingly and inform the Customs House Agent if any additional taxes to be                
paid. 
 
(c) The Customs House Agent shall repeat the same process mentioned in 3(a) above once the                
additional taxes are paid. 
 
(d) Under this procedure charges or penalties shall not be imposed for amending the e-CusDec. (ej In                 
the event, the Customs House Agent does not agree with the suggestions of the Appraiser 
such e-CusDec shall be processed under the normal procedure. 
 

5.  e-CusDecsô having preferential duty, exemptions, concessions and waivers. 
 
(a) It is mandatory to attach clear scan copies of the Duty Waiver Letter issued by the Ministry of                   
Finance, Letter of Recommendation issued by relevant Ministry or Country of Origin Certificate             
(Preferential) to the e-CusDec when claiming waivers granted under Section 19A of the Customs              
Ordinance, List of Exemptions and Concessions of Schedule A of the Customs Ordinance and the               
Trade Agreements. 



 
(b) This paperless clearance procedure shall not be applicable for the clearance of motor vehicles               
imported under all types of concessionary permits. 
 
(c) The importer or the Customs House Agent shall hand over all the original documents related to                 
the waivers, exemptions/concessions and preferential duty rates on a date announced by the Customs. 
 

6. Electronic Release Messages to the Port Terminals 
 
(a) The Customs shall transmit the e-Release Message to the relevant Port Terminal for all e-                
CusDecsô released by the Superintendent of Customs. 
 
(b) The relevant Port Terminal Operators shall not request the signature and rubber stamp of the                
Customs Officers on the hard copy of the Delivery Order. 
 

7. Gate passes at the CBHQ1 office 
 
(a) The ASYCUDA System has been developed to facility the generating of Gate Pass by the Customs                 
House Agent themselves. Therefore, no Gate Pass shall be issued at the CBHQ1 Officer for both                
Customs and BOI shipments. 
 
(b) The Customs House Agent shall key-in the Truck Number and Trailer Number to the ASYCUDA                
System and generate the Gate Pass. 
 
(c) The procedure to generate the Gate Pass by the Customs House Agent is given in the attached                  
document. 
 

8. Retaining of the warrant copies 
 
(a) Both the Warrant Copy and the Delivery Copy of the green channel e-CusDecsô shall be retained                 
with the Customs House Agent and they shall be handed over to the Post Clearance Audit Directorate                 
once notified. 
 
(b) The Customs House Agent shall submit the Warrant Copy and the Delivery Copy of the other                 
e-CusDecs selected for examination to the relevant examination yard. 
 

9. Release of shipments 
 
The current procedure in releasing the shipments to the Customs House Agents shall be continued               
without any change. 
 

10. Licences, approvals and recommendations of other regulatory agencies 
 
It is mandatory to attach clear scan copies of the licences, approvals and recommendations to the                
e-CusDec if there are any goods which require such licences, approvals and recommendations from              
the other regulatory agencies. 
 

11. The payments of Government Agencies via Vote Account 



 
It is mandatory to attach a clear scan copy of the letter issued by the relevant Ministry requesting to                   
debit the funds from the relevant Vote Account to the e-CusDec for the imports made by the                 
government agencies and taxes are paid through a Vote Account. 
Other than the declarant, Director Finance/ Deputy Director Finance of Customs Department should             
WhatsApp their approval to LRS or DDC(L/R) 
 

12. Scanning 
The ASYCUDA System will randomly select containers for scanning based on the risk criteria given               
by the various divisions. 
 

13. Responsibility of Customs House Agents and Importers 
 
(a) The importer and Customs House Agents shall be responsible for the genuineness of all the scan                 
documents attached to the e-CusDec. 
 
(b) In the event of submission of false or forged scan documents, the relevant importer and the                 
Customs House Agent shall be dealt with severely in terms of the provision of the Customs                
Ordinance. 
 

14. Help Desk 
 
Inquiries about policy : Mr. Sunil Jayarathne, ADGC - 0777484664 

Long Room/D Branch issues : Mr. Darshana Silva, DC - 0714458476 

   Mr. T.A.K. Rathnayake, DDC  - 0714881460 

Examination issues : Mr. C. Perinpanayagam, DC - 0777273839 

ICT issues : Mr. Ranjith Alwis, DC - 0773903914 

: ICT Help Desk - 0710889935 

 : Mr. T. MahauIpatha - 0761480950 

 : Mr. A. Weeraman, SC - 0716901907 

 : Mr. N. Weerakoon, DSC - 0718193390 

 : Mr. V. Thilakaratne, ASC - 0779762999 

LPOPP payment issues : Mr. A. Ekanayake, Lanka Clear - 0765460551 

 
This procedure becomes operative since 30th​ March 2020 and remains in force until further notice. 
 
 
 
Director General of Customs 
 
 
 

 



Table 1. Codes and Descriptions for the scan documents 






